A Q Balta Lelija

25. January 2024

圣保禄皈依瞻礼

天命的伟大

宗徒大事錄 22:3-16

那時,保祿向群眾說:"我原是猶太人,生於基裏基雅的塔爾索,卻在這城裏長大,在加瑪裏耳足前,對祖傳的法律,曾受過精確的教育;對天主我也是熱忱的,就如你們大家今天一樣。我曾迫害過這道,直到死地;不論男女,逮捕捆綁送入獄中;就是大司祭和整個長老團,都可給我作證;我從他們那裏領了給弟兄們的文書往大馬士革去,有意把那裏的這樣的人加以逮捕,帶到耶路撒冷來處罰。當我前行臨近大馬士革時,約在中午,忽然天上有一道大光,環射到我身上,我便跌在地上,聽見有聲音向我說:掃祿!掃祿!你為什麼迫害我?

我回答說:主,你是誰?他向我說:我就是你所迫害的那個納匝肋人耶穌。同我在一起的人,只看見那光,卻聽不見那對我說話的聲音。我說:主!我當作什麼?主向我說:你起來,往大馬士革去,在那裏有人要告訴你,給你派定當作的一切事。由於那光的炫耀,我看不見了,就由我的同伴用手領著,進了大馬士革。有個人名叫阿納尼雅,是虔誠守法的人,所有住在那裏的猶太人都稱譽他。他來見我,站在旁邊向我說:掃祿兄弟,你看見吧!我當時向他一望,就看見了他。他說:我們祖先的天主,預揀了你,叫你認識他的意願,看見那位義者,並由他口中聽到聲音,因為你要向眾人,對你所見所聞的事,為他作證人。現在你還遲延什麼?起來領洗,呼求他的名,洗除你的罪惡吧!"

一开始谈论圣保禄,总是很难停下。我们能从他的故事中得到什么启示呢?今 天,我们将讲论天主藉阿纳尼亚对保禄所说的话,因为这些话将他的职分指示给 了我们: 我們祖先的天主,預揀了你,叫你認識他的意願,看見那位義者,並由他口中聽 到聲音,因為你要向眾人,對你所見所聞的事,為他作證人。現在你還遲延什 麼? 起來領洗、呼求他的名、洗除你的罪惡吧!

无论是领洗,还是公开为主作证,圣保禄都毫不犹豫。我们知道,他想让犹太人相信耶稣就是应许中的默西亚(使徒行传 18:4)。爱火在他心中燃烧,他以不知疲倦的热情,适时地、急切地宣讲福音(参第后 4:2),为了福音,他准备好承担难以想象的艰辛(参格书 11:24-28)。圣保禄是一支永不熄灭的火炬,至死都忠于他的主。没有圣保罗,教会会是什么样子?他的话是怎样在持续激励着我们!他的话对整个新约圣经是何等重要!他蒙选成为外邦人的使徒。

毫无疑问,圣保罗的皈依故事是非凡的,他的使命是伟大的。然而,每一个人,只要虔敬地跟随上主,蒙召去完成自己独特而不可替代的使命时,**阿納尼雅**对保禄所说的话就同样适用于:"**我們祖先的天主,預揀了你,叫你認識他的意願,看見那位義者,並由他口中聽到聲音,因為你要向眾人,對你所見所聞的事,為他作證人**"这就是信仰传承给我们的教导。足够深入地去理解,就能体会到伟大的意义。如果愿意对自己的天职做出回应,那么我们就会明白我们不再属于自己。在祂的爱内,伟大的天主将祂的手放在我们身上,呼召我们为祂服务,正如我们在圣保禄的故事中所看到的那样:"给谁的多,向谁要的也多;交托谁的多,向谁索取的也格外多"(路 12:48)。这些话召唤我们去意识到天主所赋予我们的信仰的巨大宝藏,以及由此产生的责任。

看看外邦人的使徒保禄,从他的皈依开始,耶稣亲自呼召他服事祂,而不再出于 盲目的热忱去迫害祂,保禄回应了呼召。天主圣神激励着他,在他生命的最后一 刻,他甚至可以肯定地说,他已完成了自己使命,天主的赏报正在等待着他: "那美好的仗我已经打过了,我已经跑完了全程,所信的道我已经守住了。从今以后,有公义的冠冕为我存留,就是审判公义的主在那日要赐给我的,不但赐给我,也赐给一切爱慕他显现的人"(第后 4:7-8)。

这冠冕也是为我们所有人准备的,为"**一切爱慕他显现的人**"准备的。